
ΕΠΕΙΓΟΝ: Για το Ασφαλιστικό - Συνταξιοδοτικό. Κείμενο (*) του Χρήστου
Καϋμενάκη (**)

Αθήνα, Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου 2019

Συναδέλφισσα/Συνάδελφε!

1. Είσαι συνταξιούχος και έχεις αποχωρήσει πριν ή μετά το ΠΑΣΧΑ 2016 που
ψηφίστηκε ο γνωστός και ως νόμος Κατρούγκαλου για το συνταξιοδοτικό;

2. Έχεις θεμελιώσει δικαίωμα και σκέφτεσαι αν και πότε θα αποχωρήσεις;

3. Έχεις απορίες και σκέφτεσαι να ζητήσεις (κι από μένα, αν θες, για τον εαυτό σου ή
και για άλλο δικό σου άνθρωπο, ανιδιοτελώς και ανυστερόβουλα, και με
Αλληλεγγύη) απαντήσεις και ανεπίσημη και με τη συνδικαλιστική μου ιδιότητα
μελέτη/ενημέρωση για τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά σου δικαιώματα, π.χ. πότε
μπορείς και αν σε συμφέρει να αποχωρήσεις με μειωμένη ή κανονική σύνταξη, κατά
προσέγγιση πόση σύνταξη και πότε θα την πάρεις κ.α.

4. Σε όποια από τις άνω ή και άλλη ασφαλιστική κατηγορία κι αν ανήκεις και σε
όποια δικαστική υπηρεσία κι αν υπηρετείς, νομίζω πως, αν τυχόν θες ενημέρωση για
τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά σου δικαιώματα και επιλογές, σε αφορά αυτό το
κείμενο...

5. Αρκετοί συνάδελφοι ΑΠΟ ΌΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ, γνωρίζοντας την εν γένει
προσωπικότητα μου και ειδικότερα το γεγονός ότι εδώ και χρόνια ασχολούμαι
συστηματικά, προσωπικά και ως συνδικαλιστής, με τα ασφαλιστικά και
συνταξιοδοτικά ζητήματα, και ενημερώνοντας ο ένας τον άλλον, απευθύνονται σε
μένα. Τηλεφωνικά ή διαδικτυακά κυρίως αλλά και δια ζώσης.
Ζητώντας άμεση ενημέρωση ή/και ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ, ΕΙΔΙΚΗ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ για
όλα τα παραπάνω. Στο βαθμό που αυτό είναι ανθρωπίνως και χρονικά δυνατό...
Και όπως είπε ένας συνάδελφος στο συνέδριο στα Καμένα Βούρλα, όλοι σχεδόν
παίρνουν από μένα προσωποποιημένη και συγκεκριμένη απάντηση.
ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΚΑΝΩ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ.

6. Τους ευχαριστώ που με εμπιστεύονται και μεταδίδουν με τη σειρά τους τη γνώση
και την εμπειρία που αποκτούν, βοηθώντας κι εκείνοι τους διπλανούς τους! Τους
ευχαριστώ και τους λέω να μην νοιώθουν υποχρεωμένοι ούτε για ένα γεια ούτε
βεβαίως για μπράβο!
Το καθήκον, η αλληλεγγύη και η συνείδηση πάνω από όλα!

7. Εχω δημοσιεύσει αρκετά κείμενα για τα ασφαλιστικά και μάλιστα έχω μιλήσει ως
συνδικαλιστής και σε συγκεντρώσεις Συλλόγων, δικαστηρίων, γραφείων. Αλλά ο
καλύτερος τρόπος είναι η ατομική μελέτη, καθόσον ο καθένας και η καθεμιά έχουμε
το δικό μας ασφαλιστικό τουλάχιστον σε κάποιες από τις πολλές πτυχές του ανά
ταμείο...

8. Εδώ και κάποιους μήνες διαδίδονται πολλά και πολλές υποσχέσεις ή φόβοι,
δημιουργείται ανασφάλεια και πολλοί σπεύδουν για εξακρίβωση όσων ακούγονται.
Εκτός από τους συναδέλφους που απευθύνονται σε μένα όλες τις μέρες και ώρες της
εβδομάδας, εργάσιμες και αργίες, πριν και μετά το ωράριο εργασίας, βρίσκομαι σε
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επικοινωνία και συζητάμε, με δική τους πρωτοβουλία καθόσον νοιάζονται κι εκείνοι
και ψάχνουν απαντήσεις για το ασφαλιστικό ως εκ της συνδικαλιστικής τους
ιδιότητας, με ορισμένους συνδικαλιστές, και ιδιαίτερα με τους Γιώργο Παρασκευά,
Δημητρης Χατζινας και Manolis Konstantinidis, Babis Panagopoylos, ΑΝΝΑ
ΑΡΝΑΟΥΤΗ, Γιάννης Βαρελάς και άλλους συνδικαλιστές και συνδικαλιζόμενους από
Πάτρα, Αμαλιάδα, Θεσσαλία, Καλαμάτα, Κόρινθο, Πρέβεζα, Κρήτη, Αιτ/νία, Κέρκυρα,
Φλώρινα, Θράκη, Χαλκίδα, Θήβα...

9. Από τις απορίες και τα ζητήματα που θέτουν και τον διάλογο που κάναμε
πρόσφατα, ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΑ/ΦΡΕΣΚΑΡΙΣΑ ΑΥΤΕΣ ΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
ΜΟΥ ΓΙΑ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ, και σας την παραθέτω, εκλαϊκευμένα:

(α) Οι συντάξεις μας από το Δημόσιο καθυστερούν πολύ. Μόλις πριν λίγο καιρό
χρεώθηκαν οι συνταξιοδοτικοί φάκελοι που πρωτοκολλήθηκαν στο ΓΕΝΙΚΟ
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ το δεύτερο εξάμηνο 2016!!!!!!!!!!!
Και πριν λίγες μέρες χρεώθηκαν και οι συνταξιοδοτικοί φάκελοι που
πρωτοκολλήθηκαν στο ΓΛΚ το πρώτο εξάμηνο του 2017!!!!!!!!!!!!

(β) Δηλαδή υπήρχε και υπάρχει ακόμα καθυστέρηση πάνω από δυόμισι έως τρία
χρόνια μόνο για τη σύνταξη του Δημοσίου!!!
Και άρα ακόμα μεγαλύτερη για το ΤΑΝ, το ΤΕΑΔΥ και το ΕΦΑΠΑΞ!!!!!!!!!!!!!

(γ) ΣΑΝ ΝΑ ΛΕΜΕ, ΔΙΑΛΥΣΗ, ΠΑΡΑΛΥΣΗ, χάριν των πλεονασμάτων (???)

(δ) Σαν δεν ντρέπονταν!!!

(ε) ΕΠΕΝΑΛΑΜΒΑΝΩ: Απ' ότι φαίνεται, η προηγούμενη ΣυγΚυβέρνηση (δεν
αναφέρομαι στο Κόμμα) είχε αφήσει στα συρτάρια τους συνταξιοδοτικούς φακέλους
του 2016!!!
Σαν δεν ντρέπονταν!!!
Και άφησε τους συνταξιούχους δικαστικούς υπαλλήλους να ζουν για παραπάνω από
δυόμισι ΧΡΌΝΙΑ με προσωρινή σύνταξη 550 - 600 ΕΥΡΩ τον μήνα!!! Για να κάνει
πλεονάσματα!
Με αποτέλεσμα να έχουν εγκλωβιστεί πολλοί που έχουν θεμελιώσει και δεν μπορούν
να φύγουν!

(στ) Οπότε προέχει να επισπευσθεί σιγά σιγά η έκδοση συντάξεων από το Δημόσιο.
Και μέχρι τότε να έχουν διευκρινισθεί και ορισμένα ζητήματα για το Ταμείο Νομικών!

(ζ) Το 2018 και τους πρώτους 9 μήνες του 2019, έχουν αποχωρήσει πολλοί
συνάδελφοι. Μέχρι τέλους του έτους θα αποχωρήσουν και άλλοι πολλοί συνάδελφοι.
Με προσωρινή μηνιαία σύνταξη 550 έως 600 ΕΥΡΩ οι περισσότεροι!!!
Επί 2 και 3 χρόνια!

(η) ΣΑΝ ΔΕΝ ΝΤΡΕΠΟΝΤΑΝ οι τέως Κυβερνώντες! Στην συγκυβέρνηση αναφέρομαι
όχι στο κόμμα και τα μέλη του!

(θ) Όπως γράφω πιο πάνω, όσοι συνάδελφοι και συναδέλφισσες θέλουν, μπορούν
να απευθύνονται και σε μένα για τη σύνταξη της ανεπίσημης ασφαλιστικής
ταυτότητας και μελέτης και για ό,τι σχετικό θέλουν να ρωτήσουν.

(ι) Για το Ταμείο Νομικών (***) ισχύουν απόλυτα όσα είχαμε γράψει με τη μορφή
ερωτήσεων και απαντήσεων σε ειδικό κείμενο που κυκλοφορήσαμε πέρυσι οι
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εκπρόσωποι της ΑΣΚ και της ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ Χρήστος Καϋμενάκης, Γιώργος
Παρασκευάς και Γιάννης Βαρελάς.

10. Θα επανέλθουμε, μαζί και με όποιους άλλους επιθυμούν να συμμετάσχουν σε
ονομαστικές και ομαδικές ανακοινώσεις και δράσεις, όπως είχαμε κάνει για τα
εκλογικά (διορισμοί δικαστικών αντιπροσώπων, διορισμοί όσων είχαν τον Γ και Δ
βαθμό κ.α.). Με απαντήσεις σε αρκετά ερωτήματα...

11. Πάντα με εγκυρότητα, αυτογνωσία και ειλικρίνεια σε όσες ειδικές περιπτώσεις και
δύσκολα ζητήματα τυχόν δεν γνωρίζουμε εκείνη τη στιγμή. Απάντηση, όμως,
εξακριβωμένη θα πάρεις οπωσδήποτε κάποια χρονική στιγμή.

Με τα φιλιά, την εκτίμηση και τους αγωνιστικούς χαιρετισμούς μου.

Αθήνα, Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου 2019.

(*) Το κείμενο δημοσιεύτηκε το Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου 2019 στο face book, στο
προφίλ του kaymenakis Christos και στην Ομάδα επικοινωνίας Δικαστικών
Υπαλλήλων (κλειστή Ομάδα - σελίδα στο φβ)
(**) Ο Χρήστος Καϋμενάκης είναι μέλος του ΔΣ της ΟΔΥΕ (όχι του Προεδρείου). Στο
ΔΣ εκλέχθηκε τον Νοέμβριο 2018 με τον συνδυασμό ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ, μετά από
συνένωση των συνδυασμών ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ (της οποίας είναι εκπρόσωπος) και ΑΣΚ.
(***) Σύντομα θα κάνω επικαιροποίηση και αναδημοσίευση της μελέτης αυτής για το
Ταμείο Νομικών. Μια αναλυτική και ΕΓΚΥΡΗ μελέτη, εγκεκριμένη από ειδικούς και
σχετικούς με το Ταμείο Νομικών υπηρεσιακούς παράγοντες. Για όσους τη θυμούνται
ή την έχουν, είναι η μελέτη με τη μορφή εκλαϊκευμένων ερωτήσεων και απαντήσεων
την οποία δημοσιεύσαμε οι Χρ.Καϋμενάκης, Γ.Βαρελάς και Γ.Παρασκευάς το 2017
και το 2018.
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